s T

umbra imorchi s.r.l.

Via C. Pizzoni, 37/39
06132 S. SISTO (PERUGIA)
tel. 075/5280260-5280453
fax 075/5287033°

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO :

PER AUTOVEICOLI :
LP ?.? oppure LP

TIPI :

03020

ROVER

2.2? oppure LP 2.? ?2?2? (RANGE ROVER '95)

ALLEGATO ALLA SCHEDA DI OMOLOGAZIONE

nr. e3*94/20* D308

il

%

del s

30
190 175

TUBO 217 Sp. 2

A PIENO CARICO

1ISO50
DGM42699

A) Nr.8 / VITI M10x90 - CONTACT - DADO
B) Nr.3 / VITI MI10x20 - CONTACT

C) Nr.1

/ VITI M10x30 - CONTACT

964

924

:

TUBO @60 Sp. 7

FAC SIMILE TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE

SCALA 1:1

e

Dispositivo ‘dl troino

MTBR

’,ﬂ

v,

Tipo

03020

Classe

A 50-X

Numero

omolog.:

] marcat. E 00- 0_508

Valore D

D 15,8KN

Carico verticala § 150 Kgl

COSTRUTTORE
UMBRA RIMORCHI
ITALIA

EYSPPURR RIS, \ Wyt U / JS i

20

L=

"VISTA DA

B

180°; 5) Sfilare |a sfera -C- dal blocchetto -D-,

A"

DISPOSITIVO AD ESTRAZIONE RAPIDA DELLA SFERA "MOD. A

1) Disattivare la molla di bjocco -A-; 2) Ruotare la teva -B- di circa 90°; 3) Tirare la
leva -B- verso il basso in modo da estrarre Ia spina conica; 4) Ruotare Ia sfera -C- di

- MASSA RIMORCHIABILE :(vedere nella carta di .circblazione dell'autoveicolo)

- Per il traino di caravans o T.A.T.S. & consentita una larghezza rimorchiabiledim 2.50

-CARICO STATICO MAX SULLA SFERA :

VERSIONE CON MASSA RIMORCHIABILE DI 2000 kg
VERSIONE CON MASSA RIMORCHIABILE DI 3500 kg

80 kg
150 kg




CONTACT >
4 % M10
X é M10x30 10x22x1,5 ’
CONTACT >
4x M10x90 % M10
é X 10x22x1,5 ’
CONTACT
3x M10x20 %
10x22x1,5
. CONTACT
@ 1x M10x30 %
10x22x1,5




ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
03020

Da sotto il veicolo eliminare eventuale mastice di protezione dai punti di contatto
tra la scocca e la struttura di traino e verniciare le parti scoperte con vernice
antiruggine. I fori per il fissaggio della struttura di traino sulla vettura sono tutti
esistenti.

1. Smontare il paraurti posteriore.

2. Posizionare la traversa di traino “"A” in corrispondenza dei fori esistenti "1” e
“2" e fissare.

3. Serrare a fondo la bulloneria con coppia di serraggio secondo la tabella
riportata.

4. Effettuare il collegamento elettrico alla presa di corrente (normalmente
fornita a parte), seguendo le istruzioni indicate nel libretto “uso e
manutenzione” in dotazione alla vettura e nello schema allegato al kit
elettrico.

5. Rimontare il paraurti.

- MECCANISMO AD ESTRAZIONE RAPIDA: "A”
- SFERA CODICE: 49

COPPIA PER IL SERRAGGIO DELLE VITI:

M6 = Nm 10 M10 = Nm 55 M14 = Nm 135
M8 = Nm 25 M12 = Nm 85 M16 = Nm 200

REV. 00




NOTE IMPORTANTI

¢ Prima dell'installazione assicurarsi che il dispositivo di traino in oggetto sia
adatto per il veicolo sul quale lo si intende installare verificando che il n° di
omologazione e di estensione oppure il tipo dell’autoveicolo, riportati sulla
carta di circolazione, esista sul documento del gancio traino. In caso
contrario contattare |'ufficio competente (umbrarimorchi@umbrarimorchi.it)
per chiarimenti o richiesta di documenti aggiornati.

o Il dispositivo di traino € un elemento di sicurezza e come tale deve essere
installato solamente da un tecnico specializzato.

¢ Elementi danneggiati o usurati devono essere sostituiti con ricambi originali
da un tecnico specializzato.

& E’ proibito effettuare qualsiasi tipo di modifica significativa o riparazione alla
struttura del dispositivo di traino.

USO E MANUTENZIONE

¢ La sfera del dispositivo di traino deve essere mantenuta pulita e lubrificata.
Per la massima sicurezza controllare saltuariamente il diametro della sfera;
qualora il diametro della stessa, in diversi punti, sia ridotto a 49 mm il
dispositivo di traino non potra essere piu utilizzato sino alla sostituzione
della sopracitata sfera.

¢ Dopo 1000 Km di traino tutta la bulloneria del dispositivo di traino deve
essere controllata e riportata al valore di coppia di serraggio come indicato
nella pagina delle istruzioni di montaggio.

ATTENZIONE

L'installatore del gancio di traino ha l'obbligo di fissare, all’altezza della sfera, in
posizione ben visibile, una targhetta con l'indicazione del carico massimo sulla
sfera prescritto per la vettura sulla quale viene montato il dispositivo di traino.


mailto:umbrarimorchi@umbrarimorchi.it

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO: 03020

PER AUTOVEICOLI: ROVER RANGE ROVER 1995 => 2002

TIPO FUNZIONALE: LP 2.2, LP 2.22, LP 2.2 222

CLASSE E TIPO DI ATTACCO: AS50-X

OMOLOGAZIONE: €3*%94/20%*0308*00*

VALORE D: 15.8 kN

CARICO VERTICALE MAX S: Kg 150

LARGHEZZA MAX RIMORCHIABILE: m 2.50

MASSA RIMORCHIABILE: (vedere nella carta di circolazione del veicolo).

DICHIARAZIONE DI RESPONSABILITA PER IL MONTAGGIO:

Si dichiara che il presente dispositivo di traino tipo..... ....ooevuentiniienniniiieiinninnennn.. ¢ stato
montato a regola d’arte, rispettando le prescrizioni fornite sia del costruttore del veicolo che del
costruttore del dispositivo di traino, - sull’autoveicolo modello..............................
CON LA .eueneeneeneanieennnnn, .

.................................. I N ( timbro e

Si dichiara inoltre di aver informato 1’utente del veicolo sull’USO e MANUTENZIONE del
dispositivo stesso.







WNOOT=9TIN WNSCI=yIIN SSYDUENL A SOTTINYOL VIVd NOISTId 30 'WOW
UNSS-ZIN NS0T NS

WNECT7= w = .
N§T= 8N NOT= 9N '$170€ ANV SLON ¥04 SONLLLAS ANO¥OL
LLIA ¥Ad OISOVHMAS 1A VIdI0D

57 A oxjenb o] srelrdg -
‘@ 91?Ys001q [au 0djoo 019359] un uod BOIUOO eUIdS Bf JEPUOITY -
‘7 O133eSSIy Ip 1A
oxenb 91 sIvjUS[[R (7 OBSYD0[q [OU BIBOOO[q & BILIASUI ) BISJS B[ UO)) -
:0pow UANGIS [aU 210pao0d ) vIJJS
B[ 9 (7 0112Y220[q [I &1 218210 ond IS 9D 00013 J[eMuUA9 | d1esodnoar 1og

CHINVINOdWI

"OSIOAUL
osuas ur deyoerdos ruorzerado o] annFoese ‘opny |1 21eIO[[OOU IO e

‘OIDOVINONWIY

@ O1/YO20]q Tep D BISJS B] AIB[YS

‘5081 BOIIO IP ) BISS B] AIRIOMY

‘eoruod eurds B[ 94181)S9 8P OPOW UI OSSEq [I OSIOA g BAS] B] SJBIL],
$506 BOIIO Ip g BAO] B] dIBjOoNy

¢ 7 0000]q 1P B[[JOW B 2JBAIESI(]

‘OISOHVINONS

“V- OdIL Id VH3A4S VITIA vAId VY ANOIZVY.LSY
AV ONIVHL Id OAILISOdSIA 'II ¥dd OS] 1d INOIZN ™IS

"e][aqe} B[[ep Opyeorpul
or38euos 1p eiddoo 1p olojea e eiepodil O BIR[[OJUOD 0IOSSD QAP
ourer] Ip OARISOdSIp [op BLIDUO[NG ®] YN ouren Ip ury 000l odod ‘v

“BI9JS 1B10RIdOS B[9p SUOIZMIISOS B[R OUIS OJBZZI[IIN
«V>» ‘O nrd a1esso enod wou ouren [p oAnisodsip |I Wi g € OJOPLI BIS
‘nund 1SIOAIp W ‘BSSA)S BI[ep OnpSweIp I vIo[enb (BIDJS e[[Op oldwelp

T SO D SO AT O TS A . [I SluowiBLiEn)[eS SIB[[ONUOD BZZIINOIS BUISSBW B I9J BIBOIJLIqN]
W IOJUISINOIOWT Y eIquif] TreN-|
€€0.825/SL(0)6E+ Xeg
£670875-0920825/SL(0)6€+ 1L
A1ey - er3niod - 03SIS'S 7€190
6€/LE ‘TUOZZITD BIA

TS ITHOYOWIYE VIGINN

IHSUOWME PHaNn _ 9 eynd BINUIUEW SISO OAIP OUTRN) [P OAINSOdSIp [9p ®ISJS € ¢
= A Y CANOIZNALAONVIN A OSN)




